

通达民意 服务生活

春运明日启幕,我市全力护航——

优化服务 让春运更平安更便捷更温馨

本报讯(记者 魏巍)1月10日,我市召开2025年春运工作电视电话会议,动员全市上下以最实举措、最大能力、最优服务、最佳状态、最高效率,统筹春运期间人民群众平安、健康、便捷、舒畅出行和重点物资运输畅通、有序,用心用情营造春运良好氛围,切实保障人民群众欢乐、祥和过春节。

2025年春运从1月14日开始,至2月22日结束,共计40天,今年春运围绕“平安春运、便捷春运、温馨春运”

的工作目标,以最实举措、最大能力、最优服务、最佳状态、最高效率,全力做好春运工作,为经济社会发展和人民群众平安祥和过节提供坚强有力支撑。

会议对我市春运工作进行了安排部署。卧龙区围绕综合运输高效衔接、春运大客流运输组织进行了发言,市公安局、市应急管理局、市气象局、市邮政管理局、郑州铁路局南阳车务段、南阳交通建设投资集团相关负责同志分别安排部署本领域工作。

会议指出,春运安全是整个春运工作的关键,直接关系到人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。要守牢安全底线,抓好风险防范和隐患排查,确保群众安全出行。

会议要求,要优化运输组织,确保高效顺畅出行。要动态研判不同群体、不同时段、不同区域的客流物流运输趋势,做好客运组织调度,加强运输统筹协调,强化运输方式衔接;要加强联合执法,改进售票服务,关爱重点群

体,提升公众春运出行体验;要加强组织领导,强化部门协同联动,为目标实现提供优良的内外条件。

会议强调,各级各单位要牢固树立底线思维和极限思维,按照国家、省、市的统一部署,结合辖区实际情况以及本单位职能要求,聚焦重点领域、重点环节,扎实做好春运保安全、保畅通、优服务等各项工作,为全市经济社会发展和人民群众平安祥和过节提供坚强有力的服务和保障。①5

我市开展市容秩序联合攻坚行动

共建净美城市 欢欢喜喜过大年

本报讯(记者 陈书洁)1月10日,记者从市城管局获悉,即日起,中心城区开展2025年“双节”期间市容秩序联合攻坚行动,聚焦群众反映强烈的热点、难点、重点市容秩序问题,强力推进整治提升,营造整洁、有序的节日氛围。

此次联合攻坚行动将以规范市容秩序为目标,按照“疏堵结合、突出重点、长效管理、持续推进”的工作思路,针对存在的占道经营、马路市场、车辆乱停乱放等突出市容秩序问题,进一步加强组织领导、明确责任分工,密切部门配合,持续齐抓共管,全面开展流动摊点、占道经营、车辆乱停乱放等各类市容秩序联合攻坚行动,解决一批市容秩序的突出问

题,攻克一批城市管理的难点顽症,做到中心城区市容秩序整洁、有序、优美,实现城市面貌明显改观和管理水平有效提升。

开展流动摊点、占道经营专项整治。严格落实属地管理,进一步加大流动摊点、占道经营、占绿乱停的日常巡查和管理力度,重点加强早、中、晚空档时间段的严管严控,实现主次干道、商圈、医院等重点区域无占道经营、无流动摊点。按照“疏堵结合”的原则,配合辖区主管单位,科学规划设置各类便民市场,引商入市,源头治理流动摊点、占道经营等市容乱象。

开展停车秩序专项整治。加强城区停车秩序日常管理,加大机动车违停(道牙以下无车位的、道牙

以上压占盲道的)处罚力度,规范非机动车有序停放。督促共享单车公司加大对共享单车的管理力度,避免出现单车大面积堆积、倒伏等问题,对管理不到位的共享单车投放企业适时采取约谈、处罚等措施,确保城市范围内非机动车停放规范有序、整齐划一。

联合攻坚行动中,市城管局、市公安局将坚持“包容审慎、柔性执法”,针对流动摊点、占道经营及车辆乱停乱放等乱象进行全面、系统摸排,形成巡查台账,能现场解决的现场解决,不能现场解决的,及时对接并移交辖区相关部门或责任单位。通过由点到面,以点带面,点面结合的分辖区整治模式,重拳出击,专项整治,打造整洁规范的城市人居环境。①5

南阳车务段温馨提醒——

春运来临加开临客

本报讯(记者 王宜迪)1月12日,记者从南阳车务段获悉,春运来临,加开多趟普速列车,更好满足旅客春运期间的出行需求。

具体开行信息:1月8日至1月26日,每日开行南昌至西安K790/1次,途经我市桐柏、唐河、内乡、西峡;1月9日至1月27日,每日开行西安至南昌K792/89次;1月14日至1月26日,隔日开行榆林至苏州K1323/2/3次,途经西峡、内乡、镇平;1月15日至27日,隔日开行苏州至榆林K1324/1/4次;1月14日、15日、16日、19日、20日、21日、24日、25日、26日,开行乌鲁木齐至武昌K4206/7次;1月16日、17日、18日、21日、22日、23日、26日、27日、28日,开行武昌至乌鲁木齐K4208/5次;1月14日至1月26日,每日开行洛阳至邓州K5374/1次,邓州至北京丰台K4284次;1月15日至1月27日,每日开行北京丰台至邓州K4283次;1月16日至1月28日,每日开行邓州至郑州K5358次,郑州至邓州K5357次;1月14日至1月26日,隔日开行邓州至北京西K4408/5/8次;1月15日至1月26日,每日开行广州白云至洛阳K4582/3次;1月16日至1月25日,每日开行广州白云至宝鸡K4604/5次;1月14日、16日、17日、19日、20日、22日、23日、25日、26日,开行十堰至北京丰台K4780次;1月15日、17日、18日、20日、21日、23日、24日、26日、27日,开行北京丰台至十堰K4779次;1月14日至1月26日,每日开行北京西至重庆西K4819次;1月16日至1月28日,每日开行重庆西至北京西K4820次。

铁路部门提醒,春运期间列车开行信息和服务资讯以铁路12306网站、客户端和各大火车站公告等铁路官方渠道信息为准,广大旅客可进行动态查询和办理。①5

年货节 南阳味

1月10日,首届南阳非遗·老字号名品年货节正式启动。本次年货节的举办时间为1月10日至2月6日,让市民“一站式”购齐满满家乡味道的特色年货。①5

本报记者 吴秋水 摄

